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秋田市教育委員会平成２６年２月臨時会会議録

１ 日 時 平成２６年２月２８日(金)

午後５時３０分～午後６時３０分

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席委員 委員長

教育委員

教育委員

教育委員（教育長）

（欠席委員１名）

４ 出席職員 教育次長

教育次長

総務課長

総務課参事

学事課長

学校教育課長

学校教育課教職員室長

スポーツ振興課長

文化振興室長

総務課長補佐

総務課副参事

学事課長補佐

生涯学習室長補佐

総務課主席主査

総務課主査

総務課主査

総務課主事
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５ 議 題

【付議案件】

(1) 議案第２号 教職員人事異動に関する件

【教育長等の報告】

(1) 秋田市立学校事務職員による学校徴収金の着服について

(2) 平成２５年度２月補正予算（案）に関する件について

(3) 学校給食における給食費の改定について

６ 議 事 午後５時３０分開会

【欠席の報告】

委員長が、委員１名から臨時会を欠席する旨の届出があった件について報

告した。

【平成２６年２月定例会会議録の承認】

平成２６年２月定例会会議録について、異議がないため承認された。

【会議録署名委員の指名】

委員長が今回会議録の署名委員として委員２名を指名した。

【付議案件】

【非公開の議決】

委員長 議案第２号「教職員人事異動に関する件」は、人事に

関する案件であることから、「地方教育行政の組織及び

運営に関する法律」第13条第６項ただし書きの規定によ

り、秘密会として取り扱うこととし、日程の最後に審議

したいと思うがどうか。

※ 以上の発議があり、全員賛成により議決した。
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【教育長等の報告】

(1) 秋田市立学校事務職員による学校徴収金の着服について

教職員室長 秋田市立外旭川中学校に勤務する３０代の男性事務職

員が、平成２５年７月から平成２６年１月の間、ＰＴＡ

会計、給食会計等の学校徴収金から総額約６６０万円を

着服した旨を２月１７日の夜に校長に打ち明け、翌日２

月１８日の午後に、自ら警察署に出向きその旨を申し出

たものである。校長からは、２月１７日の夜に教育委員

会に報告があった。現在は当該職員の申し出により、警

察による捜査が進められている。今回の事故を受け、教

育委員会では、２月２１日に報道関係者に対して事故の

概要等について説明したほか、学校では、同日夜に緊急

保護者説明会を開催し、保護者に謝罪するとともに、経

緯や今後の対応について説明している。また、２月２４

日に再発防止に向けて、秋田市立学校臨時校長会を開催

し、チェック体制の強化も含め、学校における諸会計の

適正管理について指導徹底を図るよう指示している。事

務局としては、今回の事故を大変重大なことと受け止め

ており、今後も再発防止に全力を傾けていきたいと考え

ている。

委員 このような事故を防止する意味で、保護者からの徴収

は口座引き落としにしていると思うが、徴収等の手順に

ついては、全体の徴収金を給食費や備品などの各口座に

移し替えているのか。そうであれば、各通帳の収支が合

致する必要があると思うが、手順に関するマニュアルな

どはあるのか。

教職員室長 徴収金については、保護者の銀行口座から学校の徴収

金口座に振り込まれる。その口座から、それぞれの会計

別の口座に一定金額を預け入れる際には、校長の決裁を

得て、移している。さらに、会計別の口座からは、例え
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ば、教材の支払いであれば、その業者からの請求書によ

り支払いを行う手順を取っている。

委員 多めに金額を振り替えて、差額を着服するような手口

なのか。

教職員室長 一つは、全体の口座から会計別の口座に移し替える時

に、移し替えるべき金額で校長の決裁を得ていたが、引

き出した金額を会計別口座には移し替えていない手口で

あった。その他には、業者に支払いをする際に、請求さ

れた金額を引き出しているが、業者に支払いをせずに着

服していたこともあった。

委員 本人が着服を申し出るに至った理由としては、自転車

操業的な状態で無理がでてきたからなのか。

教職員室長 そのとおりである。

委員 着服した６６０万円について、本人が返済することに

なると思うが、一括や分割で返済するなどの申し出はあ

ったのか。

教職員室長 学校では、損害を受けた金額の支払いについては、あ

くまでも本人に求めている段階である。

委員 本人から意思表示はないのか。

教職員室長 本人からも返済する意思表示は受けている。

委員長 学校の会計は、年度会計で３月に決算が行われると思

うが、事件を起こした背景を考えると、３月までに全額

返済されるか心配である。

教職員室長 損害を受けた金額については、本人に対し、必ず返し

てほしいと話しており、本人もしっかり返したいと意思

表示をしているので、引き続き返済を求めていきたいと

考えている。

委員長 ２月２１日の夜にＰＴＡへ説明したとのことだったが、

保護者の反応はどうだったのか。

教職員室長 保護者は６６０万円という金額を聞いて驚いた様子で

あった。学校に対しては、返済できるのかどうかという



- 5 -

質問はあったが、その他のことについて質問はなかった。

委員長 着服をした個人の問題が一番の問題であると思うが、

学校会計処理のシステムに隙間が生じているからそのよ

うなことが起こってしまうのではないか。そのような隙

間が生じることのないように、通帳や印鑑の管理方法の

改善や、長期の休み開けなどに調査するなどのチェック

体制を整える必要がある。先ほど再発防止に向けて秋田

市立学校臨時校長会を開催したとのことだったが、各学

校における会計処理システムについては、これまでと変

わらないのか。

教職員室長 これまでも学校の私費会計の確認については、金額の

動きがあった場合、その日のうちに通帳や出納簿を含め

て必ず確認することになっている。また、毎月、前月分

を含めて通帳や出納簿を照合し、確認する作業を行うよ

うに、これまでも学校に指示をしている。今回の秋田市

立学校臨時校長会では、教頭が会計責任者であり、校長

は総括責任者に位置づけられているので、自校の状況を

確認した上で、日次点検や月次点検を複数の目で確実に

行うよう指示した。新しいことを行うのではなく、これ

までの中で不備な点がないかを再確認させている。

委員 チェックに関しては、マニュアル等を励行すれば良い

と思うが、職員室で仕事をしていれば、お互いを信頼し

がちである。例えば、年度末に最終的なチェックをした

時には、総会で報告することが一番分かりやすいと思う

が、そのようなことは行われているのか。

また、外旭川中学校の場合、年間の引き落とし総額は

どれくらいなのか。

教職員室長 総会での報告については、ＰＴＡ会計の場合は、ＰＴ

Ａの監査があり、その報告を総会等で確実に行っている。

年間の引き落とし総額は、約２４００万円である。生

徒一人当たり９万円～９万５千円を、４月～１月の期間
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に均等に振り分け、計１０回引き落としている。

委員 ２月、３月に引き落としはないのか。

教職員室長 １月までに全て納められる。

(2) 平成２５年度２月補正予算（案）に関する件について

総務課長 （平成２５年度２月補正予算にかかわる城東中学校大

規模改造事業について、資料に基づき報告）

委員 学校訪問の際に生徒の昇降口を含めて地盤沈下で段差

や、ズレが生じていたが、今回の事業でそれらが修復さ

れるのか。

総務課参事 昇降口の修繕については、今回の予算に入っていない。

委員 修繕は行うのか。

総務課参事 来年度、別の予算で行うが、一度にはできないので、

状況を見ながら取り組んで行きたいと考えている。

(3) 学校給食における給食費の改定について

学事課長 学校給食費の徴収については、食材費を保護者負担分

として私費会計で実施している。このたび、消費税が５

％から８％に上がることに加え、小麦や油脂、魚介類の

加工品などの価格が上昇傾向にあることから、平成２６

年度の学校給食の１食当たりの単価を、小学校で２６１

円から９円引き上げて２７０円に、中学校で３０８円か

ら１２円引き上げて３２０円に改定する予定である。

委員 消費税が１０％に上がった時も、また引き上げること

を考えているのか。

学事課長 食材価格は変動があるため、その時の状況による。価

格に変動がなく、消費税が上がるとすれば、２％の引き

上げを検討する必要がある。
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【その他、事務局から】

(1) ３月の教育委員会関連行事予定について

総務課長 ３月の行事予定について、資料に基づき報告

【その他、委員から】

委員 学校給食について、消費税が８％から１０％になった

場合には、２％引き上げざるを得ないという話だが、

１０％になる時には、軽減税率の適用の話が出てくると

思う。学校給食の食材などの購入にあたって、軽減税率

の適用について全国の学校給食会や給食関係者で国に要

望する機会はあるのか。

学事課長 現在は、そういった要望をしていることは聞いていな

い。

委員 様々な軽減税率の要望があり、どのように扱われるか

分からないが、全国的に影響があることなので、気持ち

だけは伝えても良いと思う。

委員長 今回消費税が８％に上がり、その後１０％に上がるこ

とが予想される。例えば、学校図書館や公立図書館の児

童関係の本については消費税を軽減してもらうなどの要

望を、いずれかの機会に出すことはできないのか。

委員 給食や図書など、教育に関わるものがたくさんあるが、

秋田市教育委員会が単独で要望しても難しいと思う。例

えば、秋田県市町村教育委員会連合会が総会で提案し、

全国組織が国に要望する方が、効果的だと思う。

【その他、今後の日程についての報告】
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総務課長補佐 ３月定例会の日程について、定例会は原則毎月第４木

曜日としているが、事前に都合を伺った３月１９日(水)

午後３時３０分からを予定している。

委員長 ３月定例会は、１９日(水)午後３時３０分からとする。

【付議案件】

議案第２号 教職員人事異動に関する件

（議案第２号の審議は、秘密会のため、秋田市教育委員会会議規則第23条

の規定に基づき、会議録に記載しない。）

午後６時３０分閉会

以 上


